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ΘΕΜΑ: Σε απόγνωση οι δικαιούχοι του Ελάχιστου Εγγυημένου εισοδήματος
ΣΧΕΤ: Η υπ. αριθ. 1399/12-2-2026 Αναφορά.

Σε απάντηση της εν θέματι αναφοράς σας ενημερώνουμε ως εξής:

Σύμφωνα με το ισχύον ενωσιακό και εθνικό θεσμικό πλαίσιο, η Προτεραιότητα 6 – «Επισιτιστική 

Βοήθεια και Υλική Στέρηση» του Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή» (ΠΑΔΚΣ) 

2021–2027 αποτελεί συγχρηματοδοτούμενη παρέμβαση, η οποία υλοποιείται βάσει των 

προβλεπόμενων κανονιστικών διατάξεων, της ισχύουσας Κοινής Υπουργικής Απόφασης και του 

εγκεκριμένου Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου του ΕΣΠΑ 2021-2027.

Με σκοπό τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας του Προγράμματος είναι σε εξέλιξη ο ανασχεδιασμός 

του, ώστε να απλοποιηθούν οι διαδικασίες υλοποίησης του, να καταστεί πιο ευέλικτο και να 

διασφαλίζεται η άμεση στήριξη των ωφελουμένων.

Για την αύξηση του εγγυημένου ποσού που καταβάλλεται από το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα (ΕΕΕ) 

απαιτείται τροποποίηση της σχετικής Κοινής Υπουργικής Απόφασης. Το ποσό που εγγυάται το 

πρόγραμμα για κάθε νοικοκυριό, διαμορφώνεται ανάλογα με τον αριθμό και την ηλικία των μελών 

του. Μετά από την αύξηση του (ΕΕΕ) κατά 8%, (υπ’αριθ. 97046/6-11-2023 κυα, Β’6456), η οποία 

εφαρμόστηκε για τις αιτήσεις που εγκρίθηκαν από 1η Δεκεμβρίου 2023, για το μονοπρόσωπο 

νοικοκυριό ορίζεται ποσό 216€ ανά μήνα. Για κάθε επιπλέον ενήλικο μέλος του νοικοκυριού το 

εγγυημένο ποσό προσαυξάνεται κατά 108€ μηνιαίως και για κάθε ανήλικο μέλος κατά 54€ μηνιαίως. 

Στις περιπτώσεις μονογονεϊκής οικογένειας, το μεγαλύτερο σε ηλικία ανήλικο τέκνο λογίζεται ως 

ενήλικο μέλος, ενώ σε νοικοκυριά με απροστάτευτα τέκνα κάθε απροστάτευτο τέκνο λογίζεται ως 
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ενήλικο μέλος για τον υπολογισμό της ενίσχυσης. Ως ανώτατο όριο του εγγυημένου ποσού ορίζονται 

τα 972€ μηνιαίως ανεξαρτήτως της σύνθεσης του νοικοκυριού. Πέραν της εισοδηματικής ενίσχυσης, οι 

δικαιούχοι δύνανται, κατόπιν αξιολόγησης των αναγκών τους και εφόσον πληρούν τα επιμέρους 

κριτήρια, να διασυνδέονται με συμπληρωματικές κοινωνικές υπηρεσίες και παροχές, όπως ενδεικτικά 

υπηρεσίες υγείας ανασφαλίστων, δομές κοινωνικής φροντίδας και προγράμματα κοινωνικής 

προστασίας, καθώς και κοινωνικά τιμολόγια παρόχων κοινής ωφέλειας.

 

         Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΔΟΜΝΑ ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ


